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iBlass Study srunuda

LonNu) Ua: WHU,‘),U (Expression) SUtuanuninnaiamans

LonUIW (Monomial) do@wDnluwagus:nindiaunif) fudmulsdiud 1 GUUU Faavihia

vdda-ruwdsiuliidound) 0 (UINNII K0 LMV O) I ——"

al 2|
mmﬂiv@mﬁmmmﬂum ANTURLANTNN 1. a = (1)(3)

| v/—
LOﬂUx duwls (Mtavimayliu o nsohuouduuin)

Wu 5x, 63, 100, 7A), 8xy,  7x°%y, 3abc,
9, X, 0.54x, Tr?, 2mr, 9x2y3

Yomass:a X 2 Wldonuw @ﬁo NI5NISLONUIVAIVLONUIV
WU(Term) UOIWNUIWY T AVEIUUIWRUI

wnuw =@nuwD+ WNHUW2 + NUWS + ... LONUIWN
Wu  -6y3+ 3x%y-5x2+3x-9 o~ Wriuwdan3na) 3
C PR Ay* - X2y - 6y3+ 5x2%y + 2x2 o~ wnuwansHIA 4
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N5V Wa:n15av

1.03uUs(6IdnUs)Indoununnéd

2.0n5(LauidnIavod)voIlaa:-0oudsininu
*WAINA&I0NU (Like Term) UOIWNUIW

NWAdIL vt wnuwwhlyoduwsinbounu
wu 1. 4a+a->5a
2. X% + 2x? — 3x?
3. 2y3 - 4y3
4. - X2y + 5x%y - 3x%y

31 - IiiauFLUs:-3nsuociwainadiviuuIvanidoaviuldia
wu 1.4a+a= 5a
2. 6c+3a-5c=3a+cC
3. X2+ 4x%-3x2= 2x?
4. 4y3 - x2y - 6y3+ 5x2y + 2x2 = -2y3 + 4x2y + 2x°
5. 6a3b2c - 9a3cb? + 3xyz2 + 3xy2z = - 3a3b?c + 3xyz2 + 3xy’z
vV ais? waaws = wiuwlusUwad sy (Polynomial in the simplest form)
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aLVUANISWINWIIISONISNS:=1IY
wu | 1. x(3x + 2y - 1) = Q@) +0A(2Y)+ O)(-T)  =3x°+ 2xy - X

MSAUWAUIY
do Lonuw |

e
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*U0AI5:

1. —a =

2. (@™M)(a")= am*"

2. -2(3x + 2y - 1) =(-2)(3M)+(-2)(2y)+(-2)(-1) =-6x-4y +2

3. 5x + 3y - (5x — 2y)

5x + 3y +(-D(5x) + (-1)(-2y)
5x + 3y — 5x + 2y

4. -2x(3x + 2y - 1) =(-2x)(3x) +(-2x)(2y) + (-2x)(-1)
= -6X% - 4xy + 2X
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BauTanisuinwnsomsns: el lav msns:1utonuiwuosdas Wildluwnuiwuosd
AAIvNa:E) WA WIVINDU
wu 1. (x + 2)(x + 3) = 0)x) + (x)(3) + (2)(x) + (2)(3)
=x*+3x +2x + 6
=X+ 5x + 6
2. (2x - 2)(y - 3) =(2x)(y) + (2)(=3) + (2)(x) + (2)(3)

=2xy — 6x + 2x + 6
=-Ux + 2xy + 6

3. (x?y +2xy?- 3y?)(x - 5) = ()(X%y) + ()(2xy?) + (x)(-3y?)
+ (-5)(x%y) + (-5)(2xy*) + (-5)(-3y?)
= X3y +2x%y?- 3xy? - 5x%y - 10xy? +15y?
= X3y +2x%y?% - 13xy? - 5x%y + 15y?
= X3y +2x%y? - 5x?y - 13xy? + 15y?
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wuuh 1 msinantaudmawoionuwnsownuwiwidounu (Wavutavenhantuiiuouav)
o nSowavudmsiludaen lounsamavdiEvosdiuds dre -1
% B)X)x(x) - *0oAI53:

[} 3 . 2_ — =
RT3 )il 1. @) = a™®
X

il

O - - o N30 —5 N — AnKN
Quéoduwlsinibouiu X 2. (ab)" = a"b

o 3)(y2)-1
THonavihdwiaviu = (3x°)(x’) 3. (@M)(a")= a™*"
(31)(x21)) ;

(3%)(x?) 4. al =
‘ = (3)(x*)(x?)
'{ C‘/ ‘\: = 3()(3"'(_2))
| =3x! =3x
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16x* — 8 2 (_
(1632 — Bxp)ioir I S

2X 2X
_16(x)(x) ( 8)XV _ qu.
2X 2X Bx - 4y

BUduLIAYIEIY Wia — %XZ + (—E)XY
X X

dnshtdu
LONUIW =8x)x™ ) + (—HEHE Dy

=80 + (—4) (' Ny
= 8(x") + (—4)()y = 8x- 4y

wia... laliansuanmilsznaum
wAUNnaaaduaanuItNaliinig 1 aem (Wnarviunuali)

_ léx* —8xy  2x(8x—4y) _
\ \ it 7% ZX 8X 4‘y
v C Ol

‘-(2x3—x2 8x +15)+ (x—2)=1

*Y0ANISI:

1. (@™" = a(m)(n)
2. (ab)" = a"b"
3. (@a™)(a")=amn"
4. a° =1

5. a ' =
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WUR 2: msémsun (2x3 —x2—8x+15) + (x—2) =7

2x2 —2
mwadhaduiu X-2 ) 2x3 —x2—8x+ 15
NUWAURAQOUDIAIAN 2X3- 4x*
3x%- 8x + 15
+ 15
-2X+ 4
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1. Bwididuuaa: muvoownuwmanvnansum9uou
2. Unawr:a1auys: anS(mLuJS)mwuutsuonumumaoans
23 —x2—8x + 15) + (x—2)=? smndwainansvravwliilaiav 0 aludrdviu

293 — 32 — 8y 4 15 3. WIS WiUW@MSs x— > wAlY ¢ Wudims
202 1 8 +1s 4. GoFuUs:ansausnuosdmdaluussiawauin

WUUN 3: NISNISTILas:n

5. U1IMSVIAUWAUINAIAIEA = WAl vUud)
l UINUIAUYs:ansannaly
2 3 -2 1 6. Mnluthwavinaaanld vauivdaIMSs > Al
_ o G lJu udauUs:ansaxnaly (11vo 5 ua: 6 ull)
11T WAAWNGIAOMLAILAUAG0IINNISIIS Ua: waawshindo
vde 2X° +3X — 2 + o0 Unihdowams Aduwnuwdnstiounidrdogntding
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NISNISWIUIY
lunldannIsmséo P(c)

NOUHUNLATVNAD (Remainder Theorem)
(2x3—x2—8x+ 15 )+ (| x—2|) =2x*+3x — 2[tau 11

C \
WU P(x) dmslusyuuu (x - ¢) lavh ¢ dohuoursilon
>c=2

NG (2x® — x2 — 8x + 15) ~ (x — 2) MhING (x® + x? - 8x — 12) + (x + 2)
‘M M P(x)=x®+x2-8x — 12

P(x)=2x* - x2-8x+15Ua:¢c = 2 X—C Ao x+2 =x = (-2) 2 ¢ = -2

_ _ 3 _ 2 _ P(c) =P(=2) = (-2)° + (-2)* - 8(-2) — 12

P(c) = P(2) B 3(62)— ) (_2)16 3(21)5+ 15 IR

o = 0 €& [@UNnao
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